



农历辛丑年二月初二 第11881期 大众报业集团(大众日报社)主办

2021.3.14 星期日

## 黄河封冻河段全线开河

3月13日9时,黄河内蒙古河段最后封冻的河面冰消河开,为期111天的2020—2021年度黄河凌汛期安全度过。全河封冻总长度最大达到1079.24千米,开河日期较常年(1970—2015年)偏早13天,其间没有发生大的凌汛灾害。

水利部黄河水利委员会防御局相关负责人表示,本年度凌汛期间,气温变化剧烈、封河流量大、封河长度长、冰层偏厚、冰下过流能力好、开河时间早、开河形势平稳。针对这些特点,黄委提早谋划研判,强化凌情监测预警预报,科学调度骨干水库,督促河道清障,及时启用应急分洪区分凌等,确保了黄河防凌安全。

据新华社

# 延迟退休实施原则公布

到底怎么改,权威专家前瞻改革动向

## 小步调整

延迟退休改革不会“一步到位”,而是采取渐进式改革,用较小的幅度逐步实施到位,每年延迟几个月或每几个月延迟1个月,节奏总体平缓。

## 弹性实施

延迟退休不会搞“一刀切”,不是规定每个人必须达到延迟后的法定退休年龄才能退休,而是要体现一定的弹性,增加个人自主选择提前退休的空间。

## 分类推进

实施延迟退休改革将区分不同群体,采取适当节奏,稳步推进,逐步到位。对于现有不同职业、地区、岗位存在的一些政策差异,改革后也会保持延续性。

## 统筹兼顾

延迟退休不能“单兵突进”。延迟退休改革是一项系统工程,与之相关的配套政策和保障措施非常多,需要统筹谋划、协同推进。

详见A06版



从2001年GDP破千亿,到2020年济南正式跻身“万亿俱乐部”,20年来,省城济南的经济总量扩大9倍。如今,三大国家战略交集下的济南,正面临前所未有的重大机遇,济南该如何重新定位自己,又该如何破题起势?

万亿GDP城市俱乐部的长沙去年新晋1.2万亿量级,十余年来它一直是中国经济增长最快的重点城市之一。长沙这个产业链建设的“优等生”,有哪些高质量发展的创新经验值得济南借鉴?

详见A02-A03版

# 济南再出发

## 强省会的觉醒

从2001年GDP突千亿时的11.74%,到2020年破万亿时提升为13.87%,济南的首位度一直不温不火。在济南公布的强省会“施工图”中,再次就提升省会首位度做出部署。同时,其发展目光已不仅限于省内,提升“黄河流域的影响度、国家区域发展大局的参与度”成为新目标。

## 大局下再审视

济南已不仅仅将自己看作一座省会,还要扛起为全省新旧动能转换蹚出路子、为山东半岛城市群建设当好引领、为黄河流域生态保护和高质量发展作出示范这三个重任。过万亿之后,济南不仅要做强省会,还要看齐北京、上海,做隆起带的明星城市、核心城市。

## 机遇前的迫切

山东新旧动能转换综合试验区、黄河流域生态保护和高质量发展、中国(山东)自由贸易区,三大机遇叠加。济南开始以最快的速度破题,建设综合性国家科学中心,推动新旧动能转换起步区全面起势,将为济南构建现代化经济体系、建设强省会筑起基石。

## 长沙经验的借鉴

长沙是“链长制”的创新策源地,其工程机械产业发展迅猛,并且在对新兴产业培育上,智能网联汽车产业投资潜力超越上海、广州。到2025年,济南规模以上工业营收要突破万亿。要实现目标,济南不仅要向长沙学习“面子”,更要学习机制体制创新这个“里子”。

## 『赶』电动车下楼



电动车充电乱象以及衍生的严重后果逐年增多。近日,潍坊市奎文区圣荣广场物业开始对电动车“飞线充电”出招。在潍坊的新龙湾小区,物业也在通过电梯加装警报器等方式做着探索。

电动车上楼的问题“堵”住了,接下来就是“疏”。小区物业联系了共享充电桩企业,最终将充电价格由0.35元/小时降到1元钱5小时。

详见A06版

悦读周刊 详见A07版

## “还珠”23年

最近,《还珠格格》将再次被翻拍的消息引发热议。1998年,《还珠格格》红遍大江南北,让还是新人的赵薇、林心如、苏有朋等演员一举成名,“还珠”也成为一代人的青春记忆。

身体周刊 详见A12-A13版

## 消除宫颈癌不是梦

年龄20+的小姐姐罹患宫颈癌不罕见,通过疫苗接种、筛查和早诊早治三级防治路径,完全有可能终结这一可防可治的癌症。

## 蛛丝马迹识肾病

发病率无声息,被称“沉默的杀手”,大部分患者往往在后期才确诊,对身体造成不可逆转的伤害。如何早发现,控制并发症和延缓疾病进展,亟待人们进一步重视。

乐动周刊 详见A14-A16版

## 天王归来,江湖变了样

405天后,费德勒重出江湖。这期间,费德勒的膝部进行了两次手术,这严重威胁了他的职业生涯。而在费德勒与伤病斗争的这段时间,男子网坛也发生了许多事。

# “旋”技39年

3月11日中午,济南宽厚里“弘春美斋”油旋店,济南油旋唯一的省级非遗传承人卢利华一边招待顾客,一边忙着做下一炉油旋。

39年间,卢利华做油旋超50万个。于岁月间练就的精湛技艺,让她的手化为一杆秤,“手一抓就是一两面,不信可以称称。”谈起这些,卢利华如数家珍。

视觉周刊 详见A04版

